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Nr. 12 08.12.2021 

 

Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 06.12.2021 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 

- Die Staatsanwaltschaft Nürnberg/Fürth hat mitge-

teilt, dass das Ermittlungsverfahren wegen der Ver-
kehrsunfallflucht am 17.09.2021 gegen 
UNBEKANNT eingestellt wurde, weil der Täter bis-
her nicht ermittelt werden konnte.  

 

Aufstellung des Bebauungsplans Nr. 25 
zur 1. Änderung „Gewerbe- und Kultur-
werkstatt Hildenbrand“; Abwägung, Bil-
ligungs- und Weiterführung des Verfah-
rens 

 
Der Gemeinderat erhob keine Einwände gegen das 
Vorhaben der Gemeinde Vestenbergsgreuth 
 

Bauantrag Neubau eines Einfamilien-
hauses, Fl.-Nr. 392/7, Jägersberg 13, 
Markt Taschendorf 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf stimmte dem 
Bauantrag zu. 
 

Grundsatzbeschluss zum Bauvorhaben 
der Gemeinde Markt Taschendorf 
Neubau eines Feuerwehrhauses mit 
zwei Fahrzeug-Stellplätzen in Oberstein-
bach, 91480 Markt Taschendorf, Gemar-
kung Obersteinbach, Flurnummer 134 

 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf beschloss den 
Abbruch des bestehenden Feuerwehrhauses in 
Obersteinbach und den Neubau eines neuen Feu-
erwehrhauses mit zwei Fahrzeug-Stellplätzen an 
gleicher Stelle in der Gemarkung Obersteinbach 
 

Neubau eines Feuerwehrhauses mit 
zwei Fahrzeug-Stellplätzen in Oberstein-
bach, 91480 Markt Taschendorf, Gemar-
kung Obersteinbach, Flurnummer 134 

 
Der Marktgemeinderat Markt Taschendorf erteilte 
dem Bauvorhaben das gemeindliche Einverneh-
men. 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 10.01.2022 um 19.30 Uhr 
in Obersteinbach statt. 
 
Das Rathaus ist vom 22.12. bis 31.12.2021 nicht 
besetzt, Mails werden jedoch gelesen. Ab Mon-
tag, 03.01.2022 sind wir wieder zu den bekannten 
Zeiten erreichbar. 
 
 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger 
 
Auch im Jahr 2021 hat die Corona-Pandemie die 
Welt und letztlich auch das Leben in unserer Ge-
meinde beherrscht. Auch wenn es im Sommer so 
aussah, als würde ein Stück weit Normalität zurück-
kehren, werden wir aktuell eines Besseren belehrt.  
Ein herausragendes Ereignis war sicherlich das 
Hochwassergeschehen im Juli dieses Jahres, bei 
welchem in unserem Landkreis erhebliche Schäden 
eingetreten sind. Auch wenn wir in Markt Taschen-
dorf von Schäden verschont blieben, war auch bei 
uns die Lage bereits in einem kritischen Bereich. 
Wohl mit etwas Glück sind wir von einer Über-
schwemmung verschont geblieben. Trotzdem tun 
wir gut daran, wachsam zu sein und Maßnahmen zu 
prüfen, die uns auch in der Zukunft vor Katastrophen 
schützen. 
Neben dem Alltagsgeschäft gibt es in unserer Ge-
meinde zukunftsweisende Maßnahmen, die im Jahr 
2021 begonnen wurden oder fertiggestellt werden 
konnten. Das Baugebiet Hoher Garten II in 
Obersteinbach wurde abgeschlossen, von den 5 zur 
Verfügung stehenden Parzellen wurde 2 bereits 
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verkauft und weitere 2 Bauplätze stehen kurz vor 
dem Verkauf. In Frankfurt wurde die Staatsstraße in 
der Ortsdurchfahrt erneuert. Die Gemeinde schloss 
sich der Maßnahme an und beauftragte die Sanie-
rung der Gehsteige. Weiter wurde in Frankfurt der 
Ausbau und die Sanierung der Fahrbahn am Butzen-
wasen und im Siedlungsbereich in Frankfurt in Auf-
trag gegeben. Die Umsetzung erfolgt voraussichtlich 
im ersten Halbjahr 2022. 
In Markt Taschendorf wurde aktuell mit den Bauar-
beiten für zwei weitere Windräder der NeoVIS GmbH 
begonnen, bei denen die Möglichkeit der Geldanlage 
für die Bürger besteht. Eine Freiflächen-Photovolta-
ikanlage in Obersteinbach wurde gebaut und ist be-
reits Betrieb. Eine weitere Fläche mit ca. 10 ha in 
Hombeer ist voll in der Planung und wird wohl im 
Jahr 2022 gebaut werden.  
Die für alle Gemeindebürger/innen einschneidende 
Maßnahme ist der Bau der Abwasserdruckleitung 
von Markt Taschendorf nach Lachheim und der Aus-
bau der Kläranlage in Obersteinbach. Nach einer 
langen Zeit von Alternativprüfungen, Planungen, Ge-
nehmigungsverfahren und der umfassenden Suche 
nach Zuschussmöglichkeiten ist nun die Zeit der 
Umsetzung der Baumaßnahmen gekommen. Die 
Druckleitung ist fertiggestellt, in Obersteinbach und 
Markt Taschendorf läuft der Bau auf Hochtouren. 
Das Ingenieurbüro wird es schaffen, die relevanten 
Maßnahmen noch nach der RZWas 2018 abzurech-
nen, sodass die aktuell höchsten zu erlangenden Zu-
schüsse erwartet werden.  
Trotzdem kann die Gemeinde noch immer nicht ab-
schätzen, welche Belastungen durch die Verbesse-
rungsmaßnahmen auf unsere Bürger zukommen 
werden. Derzeit muss davon ausgegangen werden, 
dass nach Abzug der Zuschüsse ca. 3,4 Millionen 
Euro auf die Haus- und Grundstücksbesitzer umge-
legt werden müssen. Erst nach den abschließenden 
Ergebnissen des Ingenieurbüros Schulte, welches 
sämtliche Geschoss- und Grundstücksflächen ver-
messen hat, kann mit der Verwaltung eine Satzung 
erarbeitet werden, in welcher festgelegt werden 
muss, wie die Kosten auf die Bürger umzulegen 
sind.   
Eigentlich wäre es Zeit, eine Bürgerversammlung 
der Gemeinde abzuhalten. Aber die derzeitige Lage 
stellt aus meiner Sicht die Sinnhaftigkeit einer sol-
chen größeren Veranstaltung mehr als in Frage. 
Gerne stelle ich in Aussicht, dann zu einer Bürger-
versammlung einzuladen, wenn die Globalbere-
chung zur Ertüchtigung der Kläranlage abgeschlos-
sen ist und ich mit konkreten Informationen hierzu 
vor die Versammlung treten kann.  
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, ich bedanke 
mich für das Vertrauen und den immer freundlichen 
Umgang, den ich in meinem Amt als Euer Bürger-
meister verspüren darf. Ich bedanke mich bei allen 
Bürgerinnen und Bürgern, die sich in irgendeiner 
Weise zum Wohl unserer Gemeinde einsetzen. Be-
sonders bedanke ich mich bei den Gemeinderätin-
nen und -räten, den Mitarbeitern im Bauhof und bei 
unserer Sekretärin, Frau Elke Sterner für die immer 
gute Zusammenarbeit. 

Ich wünsche Euch allen und Euren Familien eine ru-
hige Adventszeit, ein friedvolles und segensreiches 
Weihnachtsfest sowie Gesundheit, Glück und Gottes 
Segen für das Jahr 2022.   
 
Euer Otmar Lorey - Bürgermeister 
 
 
 

Kommunale Verdienstmedaille  
für Johannes Oeder 

 
Am 26.11.2021 wurde Herrn Bürgermeister a.D. Jo-
hannes Oeder aus den Händen des Regierungsprä-
sidenten Dr. Thomas Bauer die Kommunale Ver-
dienstmedaille in Bronze verliehen. Damit wurde Jo-
hannes Oeder für 24 Jahre kommunales Wirken, da-
von 6 Jahre als 2. Bürgermeister und 12 Jahre als 1. 
Bürgermeister der Gemeinde Markt Taschendorf, 
ausgezeichnet. Die Gemeinde Markt Taschendorf 
beglückwünscht Johannes Oeder ganz herzlich zu 
dieser hohen Ehre. 
 
 
 

Wasserzähleraustausch 
 
In den nächsten Wochen werden durch unsere Bau-
hofmitarbeiter die Wasserzähler ausgetauscht, de-
ren Eichdatum abgelaufen ist. Bitte gewähren Sie 
unseren Mitarbeitern Zugang. Kosten entstehen 
Ihnen durch den Austausch nicht. 
 
 
 
 
 
Das Steueramt der Verwaltungsgemeinschaft 
Scheinfeld informiert 
 

öffentliche Bekanntmachung 
Festsetzung und Entrichtung der Grund-
steuer für das Kalenderjahr 2022 
 
den Inhalt der Bekanntmachung entnehmen Sie bitte 
dem Aushang der Schaukästen oder unserer Home-
page unter https://www.markt-markt-taschen-
dorf.de/informationen-termine/aktuelles/ 
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Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
 
Liebe Freunde und Fans des MGV „Eintracht“ 
Markt Taschendorf, 
 
als 1.Vorstand möchte ich Ihnen eine kurze Infor-
mation geben, wie es beim MGV ausschaut. 
Seit März 2020 bis Oktober 2021 ruhte der Verein 
und bei einem Treffen der aktiven Sänger 
am 19.10.21, im Tannenhof Schorr, wurde der Be-
schluss gefasst, unter der Beachtung  
der 3G-Regel und der Hygienemaßnahmen, den 
Singbetrieb am 26.10.2021 wieder anzufangen. 
Hierbei waren wir uns einig, Auftritte vorerst noch 
nicht wahrzunehmen und den Stimmen 
Zeit zu geben, sich zur vollen Singstärke zu entfal-
ten. 
Doch Corona wollte es anders. Die Inzidenzzahlen 
stiegen seit dem Probenbeginn besorgniserregend 
immer weiter an, sodass alle Sänger am 16.11.21 
beschlossen haben, mit sofortiger Wirkung das Sin-
gen einzustellen, um das unnötige Risiko einer An-
steckung zu vermeiden. 
Bei einem Treffen im Februar 2022 werden wir wei-
ter beraten, wie es mit dem MGV weitergeht. 
Ganz herzlich danke ich allen Sängern, die ver-
ständnisvoll und einsichtig meinen Entscheidungen 
gefolgt sind und trotz der langen Pause immer noch 
dem Gesangverein treu verbunden sind. 
 
Gez. 
 
Thomas Berger  
1.Vorstand  
 
 

Gitarrenunterricht für Klassische Gi-
tarre und E-Gitarre 

für Kinder und Erwachsene 
 
kostenlose „Schnupperstunde“ 
Eckard Studtrucker 
in Hombeer 5 
09552/9296076 
kleinstudtrucker@t-online.de 
https://YouTube.com 
 
 

Terminänderung Ü-60-Treff im Januar 
 
Der monatlich stattfindende Ü-60-Treff wird im Ja-
nuar 2022 nicht wie gewohnt am ersten Donnerstag 
im Monat sein, da der Donnerstag ein Feiertag ist. 
Im Januar wird er schon am Mittwoch den 
5.1.2022 um 10:30 Uhr im Tannenhof Schorr statt-
finden.  
Bitte beachten und weitersagen! 
 
Herzlichst lädt Sie das Ü-60-Team dazu ein. 

Jagdgenossenschaft 
Obersteinbach, Lachheim, Lerchen-
höchstadt 
 
Erinnerung:   
Herzliche Einladung zum Jagdessen  

- am Samstag, 18.12.2021, ab 16.00 Uhr 
an unserer Jagdhütte am 5-Arm-Weg, siehe Mittei-
lungsblatt November! 
Wir freuen uns auf vorweihnachtliche Stunden mit 
Euch am Lagerfeuer,  
Kinder sind herzlich willkommen! 
Eure Jäger Greta und Alexander Schneider 
 
Waldbegang am Freitag, 14.01.2022, 14.00 Uhr  
mit dem neuen Revierleiter Stephan Bayer,  
Treffpunkt: Lerchenhöchstadt. 
Wie bereits an der Jagdversammlung am Freitag, 
23.Juli 2021 angekündigt, bietet das Amt für Land-
wirtschaft und Forsten als Ergänzung zur Revier-
weisen Aussage zum Forstlichen Gutachten diesen 
Waldbegang an. Herr Bayer wird auch alle Fragen 
zur „momentanen Situation des Waldes“ beantwor-
ten. 
Unser Wald ist uns wichtiger denn je, seine Bedeu-
tung für das Klima ist enorm. Gleichzeitig ist der 
Wald in der Krise und braucht besonderes Augen-
merk, und die Bemühungen, den Bestand des Wal-
des zu sichern und für die Zukunft stabil zu ma-
chen. 
 
Die Veranstaltungen finden auf Grund der aktu-
ellen Bestimmungen nach der 2G-Regel statt. 
Bitte Nachweis bereithalten und auf Verlangen 
vorzeigen! DANKE! 
 
Wir wünschen allen Jagdgenossinnen und 
Jagdgenossen mit Ihren Familien sowie allen 
Gemeindemitgliedern eine gesegnete Advents- 
und Weihnachtszeit und für das Jahr 2022 viel 
Glück und vor allem eine stabile Gesundheit. 
 
Margot Pfänder JV                                                                                                                                  
Alexander Schneider  JP        
 

 

BBV-BILDUNGSWERK ONLINE-
Veranstaltungen: 
 
Am Montag, 17. Januar 2022, um 19:30 Uhr, 
geht Dr. Hans-Erich Singer im Rahmen der lan-
desweiten Gesundheitsoffensive „Impfen – Ei-
ner für alle, alle für einen“ der Landfrauen im 
Bayerischen Bauernverband mit Unterstützung 
des Bayerischen Hausärzte Verbandes online. 

 
Impfungen zählen zu den wirksamsten vorbeugen-
den Maßnahmen in der Medizin. Bei vielen Impfun-
gen – wie auch bei der Corona-Impfung – besteht 
die Möglichkeit, nicht nur sich selbst, sondern auch 
durch den eigenen Impfschutz die Allgemeinheit zu 
schützen. Durch weltweite Impfprogramme konnten 
viele in der Vergangenheit gefürchtete 

mailto:kleinstudtrucker@t-online.de


4 

Infektionskrankheiten zurückgedrängt oder sogar 
ausgerottet werden. Alle derzeit in Deutschland 
empfohlenen Impfstoffe sind von den zuständigen 
Bundesbehörden als sehr gut verträglich, sicher 
und mit einem hohen Nutzen bewertet. Seltene Ne-
benwirkungen werden dort gewissenhaft und trans-
parent im Abgleich mit weltweiten Daten erfasst 
und bewertet. Der hohe Schutz durch Impfungen ist 
vielfach belegt. 

 

Am Dienstag, 25. Januar 2022, um 19:30 Uhr, 
geht  Gisela Endt, Umweltreferentin des Ver-
braucherService Bayern im KDFB e.V. zum 
Thema „Lebensmittel geeignet verpackt“ online. 

 
Beim Einkauf stehen Sie einer Flut von Verpackun-
gen aus den verschiedensten Materialien gegen-
über. Auch im Haushalt gilt es, täglich anfallende 
Lebensmittelreste in geeigneten Gefäßen aufzube-
wahren. Welche Materialien sind geeignet? Worauf 
sollte aus gesundheitlicher und aus ökologischer 
Sicht geachtet werden? In diesem Vortrag erhalten 
Sie Tipps für Ihren Einkauf und Haushalt. Sie ler-
nen die Vor- und Nachteile verschiedener Verpa-
ckungsmaterialien kennen und worauf es beim Ein-
kauf und der Lagerung ankommt, um gesundheitli-
che Risiken sowie Müll zu minimieren. 

 
Bei Interesse können Sie sich beim BBV-
Bildungswerk NEA-UFF, unter Tel. 09161/6642-0, 
anmelden. Zu den Online-Veranstaltungen können 
Sie sich auch online unter www.bildung-beratung-
bayern.de anmelden. Den Zugangsdaten und eine 
Anleitung für die Teilnahme an den Online-Veran-
staltungen erhalten Sie einen Tag vor der jeweili-
gen Veranstaltung per E-Mail.   

 

An den Veranstaltungen des BBV-

Bildungswerkes können alle interessierte Bür-

gerinnen und Bürger teilnehmen. 

 
 
 
 

ILE-Zusammenschluss ILE FRANKEN 3; 
Aufruf zur Einreichung von Förderanfra-
gen für Kleinprojekte 
 
Der ILE-Zusammenschluss Franken 3 beabsichtigt 
für das Jahr 2022 beim Amt für Ländliche Entwick-
lung (ALE) Mittelfranken die Förderung eines Regi-
onalbudgets nach den Finanzierungsrichtlinien 
Ländliche Entwicklung (FinR-LE) in Höhe von 
100.000 EUR zu beantragen. Im Falle der Bewilli-
gung durch das ALE erfolgt die Förderung nach 
den Bestimmungen der Maßnahme 9.0 Regional-
budget im Förderbereich 1 „Integrierte Ländliche 
Entwicklung“ (ILE) des Rahmenplans der Gemein-
schaftsaufgabe „Verbesserung der Agrarstruktur 
und des Küstenschutzes“ (GAK) in der jeweils gel-
tenden Fassung. 

Der ILE-Zusammenschluss Franken 3 ruft unter 
dem Vorbehalt der Bewilligung durch das ALE und 
unter Berücksichtigung der nachfolgend genannten 
Bedingungen zur Einreichung von Förderanfra-
gen für Kleinprojekte im Rahmen des Regionalbud-
gets auf.  
 
Weiter Informationen finden Sie auf unserer Home-
page unter https://www.markt-markt-taschen-
dorf.de/informationen-termine/aktuelles/ 
 
 

Wir laden Sie herzlich zu unserem Infor-
mationsabend des bsz-[scheinfeld] 
 
am Mittwoch, 26. Januar 2022 um 18:30 Uhr ein.  
 
Aufgrund der Erfahrungen des letzten Jahres 
möchten wir den Informationsabend in diesem 
Schuljahr erstmals als Hybridveranstaltung anbie-
ten. Sie können also entweder vor Ort in der Aula 
des bsz-[scheinfeld], Goethestraße 6 in Scheinfeld 
oder per Livestream im Internet teilnehmen. Genau-
ere Informationen zum Livestream finden Sie spä-
testens ab Januar 2022 auf der Homepage des 
bsz-[scheinfeld] unter www.bsz-scheinfeld.de. Eine 
spezielle Software ist zur Teilnahme nicht notwen-
dig. 
 
Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung. 
 
Bettina Scheckel, Schulleiterin und Tobias Völker, 
Stellvertretender Schulleiter 
 
bsz-[scheinfeld] 
Goethestraße 6 - 91443 Scheinfeld 
Telefon 09162 -92 888-90    - Fax 09162 888-931 
http://www.bsz-scheinfeld.de 
 
 
 

Stellenausschreibung 
 
Die interkommunale Allianz Franken 3 sucht zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt einen 
ILE-Umsetzungsbegleiter (m/w/d)  
in Teilzeit (mind. 28 Std.) 
 
Nähere Informationen finden Sie auf unserer 
Homepage unter folgendem Link 
https://www.markt-markt-taschendorf.de/informatio-
nen-termine/aktuelles/ 
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